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Notulen vergadering  8 december 2014, 19.30 uur, Boscotondo 
 

Commissie S 

Aanwezig: 
Voorzitter: 
Cie. griffier 
Leden cie. S:  
 
 
 
 
  
Portefeuille: 
Notulist:  

 
J. Roefs 
P. Berkers 
Dhr. M. Chahim (PvdA), dhr. J. Damen (VVD), dhr. S. Dere (CDA), dhr. J. Hamacher 
(SDOH-HB), dhr. G. Hurks (Helder Helmond), dhr. M. Isselt (VVD), dhr. N. Kaygisiz 
(PvdA), mevr. L. Maráczi (SP), mevr. D. Meulenbroek (CDA), mevr. A. Raaijmakers 
(CDA), dhr. M. Selten (D66), dhr. H. Schijvens (SP), J. Smeets (Senoiren 2013), dhr. L. 
Smits (Helmond Aktief), mevr. A. Spierings (SDOH-HB), mevr. S. Stijkel (senioren 2013), 
mevr. W. van Paassen (SP), dhr. R. Verhoeven (GL), dhr. N. Zarroy (D66) 
Wethouder Stienen, wethouder Van der Zanden en wethouder De Leeuw  
mw. M. Boetzkes 

Afw. m.k. H. Bekkers wordt vervangen door mevr. Spierings, H. Verouden, H. van Dijk,  
M. Chmourra 

 
1. Opening en mededelingen 

Er wordt melding gemaakt van de afwezigen. Met ingang van 2015 heet de commissie Samenleving 
commissie Maatschappij. De eerste vergadering vindt plaats op 19 januari. Vanaf dan horen de on-
derwerpen sport en kunst&cultuur bij de commissie Omgeving, vindt  bespreking van zowel inhoud 
als financiën plaats, is er een start met een technische rondvraag en wordt de eindtijd strikt 22.30 
uur.  
Communicatie aan inwoners over AWBZ, Wmo en jeugdzorg gebeurt via de weekbladen en op de 
website. Op www.peel6-1.nl/informatie staan de verschillende brieven, maar ook folders, infopagi-
na's uit de weekbladen, de presentatie die tijdens bijeenkomsten voor inwoners worden gebruikt, 
veel gestelde vragen en antwoorden, enzovoort.  

2. Vaststellen ontwerpagenda 8 december 2014.  
De agenda is vastgesteld.  
 

3. Notulen van de vergadering van 13 oktober (aangepast) en 10 november 
De notulen worden zonder wijzigingen vastgesteld. 
 
Commissie MO&E wordt voor de agendapunten 4 en 5 uitgenodigd 
 

4. Bedrijfsplan Cacaofabriek 
Weth. Stienen geeft een presentatie over de stand van zaken. Hij spreekt zijn dank uit voor bestuur-
ders en vrijwilligers van de Cacaofabriek. De bestuurders wilden per 1 okt. het stokje overdragen 
aan een nieuw bestuur, maar het nieuwe bestuur start pas als er besluitvorming is van het college. 
Er is een interim directeur voor 1 dag per week om zaken op te pakken en er is nog een aantal ex-
ternen ingehuurd. Zaken die opgepakt zijn, zijn in control. De bedrijfsvoering zit in een goede flow. 
Het bedrijfsplan is een opdracht van het zittende bestuur. Wij zijn nu in afwachting van dat bedrijfs-
plan. Het nieuwe bestuur wil met een schone lei beginnen, daarom heeft BMC besloten het bedrijfs-
plan half november op te leveren. Het is nog niet geaccordeerd door het nieuwe bestuur. De horeca 
liep in het eerste begin niet goed door allerlei omstandigheden. De gebr. Van Thiel gaan nu de hore-
ca adviseren. Het is nu adequaat geregeld. Alle locaties voor creatieve bedrijven zitten vol. St.v.z. fi-
nanciële situatie; op dit moment is er een tekort van € 210.000,-- over 2014, er is dus ook een liquidi-
teitsprobleem. Morgen wil het college daarover praten hoe daar mee om te gaan en een besluit over 
nemen. In de commissie Omgeving van 20 januari kunnen we u volledig toelichten over de stand 
van zaken op dat moment. 
Dhr. Smits: zijn ze met € 0 gestart?  
Weth. Stienen: de exploitatie van de horeca is op € 0 gestart. 
Dhr. Stevens: is de omzet wel gestegen?  
Weth. Stienen: het popgebeuren is verliesgevend, de horeca blijft ver achter, de film loopt volgens 
prognose. 
Dhr. Rieter: er zou sprake zijn dat er wellicht één directie zou komen. Is dat weer van de baan? 
Weth. Stienen: dat is een van de scenario’s; één directie met Speelhuis en Cacaofabriek.  
Dhr. Rieter: publiciteit is een van de zorgen. De suggestie is gedaan om met de affichering van het 
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Speelhuis ook de Cacaofabriek mee te nemen. Het gebouw straalt nog geen poppodium uit.  
Weth. Stienen: er is € 100.000,-- vrijgemaakt om externe krachten in te huren. Het kunstcollectief, 
Speelhuis en de Cacaofabriek werken samen qua publiciteit. Ophangen van affiches etc. is iets voor 
het nieuwe bestuur en directie. Dit alles moet in het bedrijfsplan komen staan.  
Dhr. Janssen: zijn er al namen bekend van het nieuwe bestuur? Hoopt in het bedrijfsplan te zien of 
er in de komende jaren ook tekorten verwacht worden.  
Weth. Stienen: namen zijn bij de wethouder bekend. Ze willen na 3 februari met de Raad in gesprek 
gaan. In het bedrijfsplan staan de resultaten tot 2018, die zullen naar verwachting niet positief zijn. 
 

5.  Decentralisatie Inloopfunctie GGz 
Dhr. Hamacher: kunt u bij benadering aangeven waar de € 207.000,-- voor zijn? Akkoord voor 2015.  
Weth. v.d. Zanden: de middelen worden overgezet vanwege de 2 inloopfuncties. Achterin het voor-
stel kunt u zien waar de middelen voor ingezet worden.  
Dhr. Selten: D66 is positief over het voorstel. Voor wat voor zaken wordt het geld gebruikt? Wat dra-
gen de andere Peelgemeenten bij en wat betaalt GGZ zelf? Waren wij tijdens de behandeling van de 
begroting niet op de hoogte van dit principe?   
Weth. v.d. Zanden: de middelen komen via het Rijk naar Helmond, vandaar worden de activiteiten in 
de 2 inloopfuncties voortgezet. Vanaf 2016 zullen de middelen naar de afzonderlijke gemeenten 
gaan en moeten we afspraken maken over de financiering van de inloopfunctie. De andere feitelijke 
vragen beantwoorden we schriftelijk.  
Dhr. Selten: waren we tijdens de begroting niet op de hoogte? Waarom betalen wij mee aan Some-
ren?   
Weth. v.d. Zanden: wij zijn centrumgemeente. 
Mevr. Spierings: wij kunnen alleen vinden dat het geld gebruikt wordt voor de 2 inloopcentra. Zijn 
het huurpenningen, gaat het ook over personele kosten?   
Weth. v.d. Zanden: de vragen worden schriftelijk beantwoord 
Dhr. Boermeerster: wat gebeurt er als er iemand buiten de openingstijden hulp nodig heeft?  
Weth. v.d. Zanden: daar is een crisisdienst voor ingericht.  
 
Advies: De fracties van SDOH-HB, FVvL, PvdA, Helder Helmond, D66 en Senioren 2013, maken 
een voorbehoud en zullen na fractieberaad hun standpunt in de raad bekendmaken. 
De overige fracties geven, na inzage van de stukken en gehoord de gegeven toelichting, een positief 
advies inzake dit voorstel. 
 

6.   Voortgang van de decentralisatie AWBZ en jeugdzorg (terugkoppeling/presentatie) 
Mevr. Raaymakers wanneer men vragen heeft over de kwaliteit van begeleiding moet men voortaan 
bij de gemeente zijn.  
Mevr. Teeuwen: het is wel de bedoeling dat de zorgaanbieder met de klant een plan van aanpak 
maakt en dat er resultaten worden bereikt. De aanbieder en klant gaan activiteiten benoemen die bij 
moeten dragen aan het behalen van resultaat. De Wmo-consulent gaat kijken of het resultaat be-
haald wordt. Als de klant niet blij is met de zorgaanbieder dan wordt daar overleg over gepleegd. We 
kijken wat noodzakelijk is, dat zit op de ontwikkelagenda.  
Dhr. Hurks: een zorgaanbieder die niet wil tekenen kan die wel zorg leveren in 2015? 
Mevr. Teeuwen: als de klant een pgb aanvraagt kan de zorgaanbieder zorg in natura leveren.  
Dhr. Hamacher: de belangrijkste aanbieders hebben ondertekend, is er dan een aantal minder be-
langrijke aanbieders die nog niet ondertekend hebben en gaan die nog ondertekenen? 
Mevr. Teeuwen: alle huidige aanbieders van beschermd wonen gaan ondertekenen. Als de verkla-
ringen binnen zijn en het zorgkantoor de tarieven heeft aangeleverd dan pas is het definitief. De ac-
tuele stand van zaken is op dit moment niet bekend. 
Mevr. Raaymakers: dus het logeerhuis is gered? 
Mevr. Teeuwen: het logeerhuis is voor 18- dat valt onder de Jeugdwet 
Dhr. Smits: de Sociale Verzekeringsbank (SVB) heeft 14000 mensen teruggestuurd naar de ge-
meente. Hebben we alle pgb-ers in beeld die via SVB hun geld krijgen? 
Mevr. Teeuwen: we hebben indicaties met een pgb. Ongeveer 25% wordt niet verzilverd. Er wordt 
gekeken of iedereen op tijd wordt aangemeld, of dat al gebeurd is moet nagekeken worden. 
 
Dhr. Bijlmakers: kort verblijf maakt onderdeel uit van de Jeugdwet en wordt in het kader van transi-
tie Jeugdzorg via de Peelregio ingekocht. Het logeerhuis is gered.  
Dhr. Smeets: we hebben gelezen in een rapport van de kinderombudsman dat de helft van de ge-
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meenten niet weet hoeveel mishandelde kinderen er in hun stad zijn, dat de risicogroepen onvol-
doende in kaart waren gebracht en dat driekwart van de gemeenten niet weet of de inzet van de 
preventieprogramma’s effectief is. Onze vraag is toegespitst op Helmond. 
Dhr. Bijlmakers: we hebben niet specifiek voor Helmond nagevraagd. 
Mevr. Raaymakers: we zouden moeten onderzoeken wat de gemene deler is. Graag kindermishan-
deling apart agenderen in de commissie.  
Weth. De Leeuw: tot nu toe trok AMK zich na 70 dagen terug. Wat mensen doen met het advies is 
niet bekend.  
Mevr. Raaymakers: er zijn landelijk onderzoeken gedaan naar de gezinnen. Op basis van die on-
derzoeken moeten we het beleid afstemmen.  
Weth. De Leeuw: dat is achtergrondinformatie.  
Mevr. Raaymakers: het CDA wil voor de ontwikkelagenda meegeven dat er bij mensen info opge-
haald wordt en dat vertalen in beleid. Dat missen we nu. Daarna kijken we of we qua beleid iets mis-
sen.  
Weth. De Leeuw: het staat maandelijks op de agenda. We kunnen toezeggen dat er in het voorjaar 
een aantal casussen voorgelegd wordt. We hebben wel even tijd nodig.  
Dhr. Hamacher kan moeilijk de verbinding maken tussen beleid en de werkelijkheid van alledag. 
Graag beleid en praktijk bij elkaar brengen.  
Dhr. Smits: in de brief van Martien Martens als ervaringsdeskundige staat wat er in de praktijk 
speelt. Wat doen we met de brief? 
Weth. De Leeuw: we proberen alle tips aan ons beleid toe te voegen.   
Dhr. Hamacher: als we bij de cliënt de zaak goed in beeld willen krijgen, dan bij voorkeur niet schrif-
telijk of telefonisch maar persoonlijk.  
Weth. De Leeuw: in het kader van de privacy hebben we geen toegang tot die cliënten.  
Dhr. Hamacher: de hulp die bestaat wordt toch gecontinueerd totdat er een gesprek geweest is?  
Weth. De Leeuw: continuering van zorg staan we voor. We lopen nu tegen praktische problemen 
aan. Jeugdzorg kan hun gegevens nog niet met ons delen. Dat is een landelijk probleem. De toe-
gang gaat weg bij bureau jeugdzorg, dat wordt opgenomen door de gebiedsgerichte wijkteams.  
Dhr. Smeets: cliëntondersteuning zou aan de orde komen. Kunnen alle informatiepunten voor de 
Raad en presentatie houden, zodat we een beeld krijgen. Niet alleen MEE biedt ondersteuning maar 
nog veel andere organisaties. 
Weth. De Leeuw: tijdens de afgelopen raadsvergadering zijn vragen gesteld over de noodkreet. 
Daar is toegezegd dat we in januari t.a.v. de cliëntondersteuning u daarover informeren. Mogelijk 
komt het op de agenda van de commissie in januari.   
 

7. Voorstel communiceren bij incidenten 
Weth. De Leeuw: het presidium zou zich over dit onderwerp beraden. De conclusie is dat als er zich 
een groot incident voordoet men gebruik maakt van de bestaande structuren. Het seniorenconvent 
wordt geïnformeerd, geen aparte “meedenkgroep”, maar maandelijks een update in de commissie 
Maatschappij en dan kunt u vragen stellen over de decentralisaties en kunnen we praktijkvoorbeel-
den bespreken. Intern zijn we bezig met een calamiteitenprotocol dat we in januari met u delen. 
Dhr. Hamacher: wanneer zich majeure incidenten voordoen, leggen we dat voor aan het senioren-
convent. Dat lijkt wat groot voor crisismanagement. De Gemeente is verantwoordelijk voor transitie-
velden en de gemeente heeft nu ook een incidentencommissie? 
Weth. De Leeuw: het seniorenconvent is niet bedoeld voor een crisismanagementbijeenkomst, het 
is bedoeld de informatie die een grote impact heeft op de Helmondse samenleving met elkaar te de-
len. Daarbij hebben we de reguliere inspectie die onderzoek gaat doen.  
Dhr Hamacher: dus het is een informatief verhaal en wordt meedenken op z’n hoogst? 
Weth. De Leeuw: het is delen van zorg met elkaar. Het is belangrijk dat u geïnformeerd wordt in een 
vertrouwelijke setting. 
Dhr. Hamacher: waar vindt dan crisismanagement plaats, bij de inspectie? 
Weth. De Leeuw: de inspectie heeft haar eigen protocol. 
Mevr. Raaymakers: de fractievoorzitter zit in het seniorenconvent en mag informatie niet delen. Wij 
hebben de informatie nodig als commissie.  
Voorzitter: in het seniorenconvent kunnen afspraken gemaakt worden over hoe nu verder. 
Weth. De Leeuw: in het seniorenconvent wordt geen beleid bepaald, deze commissie bepaalt ka-
ders en beleid.  
Dhr. Chahim is het eens met het CDA. Het is een logistiek probleem. Als er crisis is, dan zo snel 
mogelijk bij elkaar komen met mensen van elke partij.  
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Weth. De Leeuw: het presidium heeft besloten niet een apart instrument op te tuigen. 
Dhr. Hamacher: we zouden dit aan kunnen houden om na te denken en dan opnieuw invoeren. 
Voorzitter of nu invoeren en als er iets beters is dan wijzigen.  
Dhr. Zarroy zit op dezelfde lijn als CDA. Belangrijk punt dat betrekking heeft op de Raad en college. 
Fractievoorzitters kunnen niet alles terugkoppelen. Het meedenkproces ligt in de commissie. We 
hebben het over de communicatie naar buiten toe en dat is binnen het college geregeld, maar de 
Raad heeft haar eigen verantwoordelijkheid. Dit is een vermenging van verantwoordelijkheden. 
Voorstel om de communicatieadviseur van de Raad er altijd bij te betrekken en een commissie los 
van het seniorenconvent instellen puur voor de communicatie.  
Voorzitter: we willen geen aparte commissie in een commissie. Het is belangrijk dat de juiste infor-
matie met u gedeeld wordt in een vertrouwelijke setting waarbij de burgemeester verantwoordelijk is. 
Beleid is altijd voorbehouden aan de Raad. Het onderwerp staat ook in de commissie Maatschappij 
op de agenda. 
Dhr. Chahim: als er bij een crisis iemand vanuit de partij aanwezig is, zijn we al heel blij. Op basis 
van problemen of andere hiaten kunnen we die bespreken met elkaar in de commissie. Communice-
ren namens de Raad kan vertragend werken.  
Mevr. Raaymakers: wat gaan we doen als er een incident is en er belt een journalist? Daarover 
moeten we met elkaar een afspraak maken waarbij we kunnen leunen op een neutraal communica-
tieadvies van de communicatieadviseur.  
Dhr. Chahim: we moeten voorzichtig zijn met een statement, conclusie etc.  
Mevr. Maràczi: voor de eerste reactie het seniorenconvent, daarna een unaniem verhaal naar de 
media.  
Dhr. Damen heeft het idee dat we iets aan het verzinnen zijn. We gaan nu regels bedenken om 
communicatie op touw te zetten. We hebben een communicatieafdeling en een college dat eerst ge-
informeerd wordt. Bij een incident zal de pers eerst naar het college gaan. 
Weth. De Leeuw: we hebben een grote verantwoordelijkheid in januari. We kunnen geen incidenten 
voorkomen, maar we kunnen het er wel over hebben. Bij een incident kan er ook iemand van de par-
tij afgevaardigd worden. Het is niet de bedoeling dat het seniorenconvent één mediareactie gaat op-
stellen. Als er een beter voorstel is, graag. We denken dat dit praktisch is, maar dat er wel een aan-
tal verbeterpunten is. 
Voorzitter: we nemen dit nu als leidraad mee voor begin 2015, met de mogelijkheid om bij te stellen.  

 
De voorzitter dankt de aanwezigen voor hun bijdragen en sluit om 22.00 uur de vergadering. 
 
 


